Курсовой проект по кристаллографии:

«Исследование заданного с помощью символов кристалла.

Определение его прямой и обратной решёток.»
Выполнила:

Студентка 3 курса 

Кафедры «Теоретическая механика»

Осокина Алёна.

Дана формула кристалла F d3m.
Расшифруем её.

Первый символ F означает, что элементарная ячейка решётки - гранецентрированная, т.е. в центре каждой грани находится по одному узлу.

Этому символу соответствуют две сингонии: ромбическая и кубическая.

Т.к. имеется ещё и диагональная плоскость скользящего отражения, то в данном случае кристалл соответствует кубической сингонии.

m- плоскость зеркального отражения.

3-наклонная ось третьего порядка.
Для данной формулы изображение структуры кристалла имеет вид: 
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По условию дано: а = 0,543 нм.

Данному типу и размерам соответствует элемент: алмаз.

Найдем теперь объем прямой решетки. 
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, то объём будет равен:
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Пусть a, b и с- вектора элементарных трансляций.

Тогда (a+b)/4 – перенос на ¼ длины диагонали.
Для кубической сингонии a=b=c, углы между осями по 90 градусов.

Тогда: 
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Найдем вектора обратной решетки.
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Тогда объём обратной решётки будет равен:
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